



新华社北京4月9日电 根据党中央关于巡视工作统一部署,截至4月8日,二十届中央第一轮巡视的15个巡视组完成巡视进驻工作。

被巡视单位分别召开巡视进驻动员会。会前,各中央巡视组向被巡视党组织主要负责人传达了习近平总书记关于巡视工作重要讲话精神,通报了有关工作安排。会上,各中央巡视组组长作动员讲话,对深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述和党中央决策部署,扎实开展巡视工作提出要求。

各中央巡视组组长指出,巡视监督是党和国家监督体系的重要组成部分,是全面从严治党战略性制度安排。中央巡

组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届一中、二中全会精神,落实二十届中央纪委二次全会和全国巡视工作会议部署,坚持稳中求进工作总基调,全面贯彻中央巡视工作方针,坚守政治巡视定位,旗帜鲜明把“两个维护”作为根本任务,把贯彻落实党的二十大精神情况作为重中之重,更加强化震慑作用,更加突出标本兼治,紧盯权力和责任,紧盯一把手和领导班子,紧盯群众反映强烈的突出问题,紧盯巡视整改和成果运用,充分发挥政治巡视利剑作用,督促推动党中央重大决策部署贯彻落实。

中央第一轮巡视穿插安排常规巡视、

回头看和机动巡视,巡视对象包括30家中管企业、5家金融单位和国家体育总局。记者在巡视进驻动员会现场了解到,对中管企业开展常规巡视,将聚焦党组坚持党对国有企业全面领导、履行全面从严治党主体责任等情况,深入发现履职担当中的政治偏差,着力查找影响制约高质量发展的主要矛盾、突出问题。对金融单位开展巡视,回头看,重点了解落实上一轮巡视整改要求的实际行动和成效,检查党委落实巡视整改主体责任、纪检监察机关(机构)和组织部门加强整改监督等情况,督促金融单位把巡视整改与学习贯彻党中央关于金融改革的部署要求结合起来,推动解决金融领域存在的突出问题。(下转3版)

习近平总书记《论党的自我革命》等主题教育学习材料出版发行

新华社北京4月9日电 为配合在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,中央党史和文献研究院联合中央纪委国家监委、中央组织部、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

思想主题教育领导小组办公室分别编辑了习近平总书记《论党的自我革命》、《习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论专题摘编》、《习近平关于调查研究论述摘编》等3种学习材料,已正式出版,即日起

在全国发行。

3种学习材料收录、摘编了党的十八大以来习近平总书记有关报告、讲话、文章、指示、批示等重要文献,其中部分内容是第一次公开发表。各级党组织要组织党员、干部原原本本学,

多思多想、学深悟透,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

第八届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛冠军争夺赛收官 比赛落幕 梦想继续

中青报 中青网记者 耿学清

拿到冠军后,南京理工大学2019级光学工程专业博士生王博文久久不能平静。除了获得大奖的激动,一位评委追问的“如何把黑白红外成像变成彩色”,让他在赛后记者会上反复回味。

他由此又萌生了一个彩色的梦。带领团队通过计算影像技术,将亿像素级的红外成像变成彩色,我想这也是我们未来的一个发展方向,我们坚信计算影像定将为人光成像学带来一次全新的技术革命。

4月9日,第八届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛冠军争夺赛在重庆大学举行。来自教育部的数据显示,自2022年4月启动以来,本届大赛共有来自国内外111个国家和地区、4554所院校的340万个项目、1450万名学生报名参赛,参赛人数首次突破千万。

经历了校赛、省赛、国赛,最终国内4支团队、国外两支团队站在了冠军争夺赛的舞台。经过近两个小时的激烈角逐,王博文带领的南京理工大学“光影流”团队斩获大赛冠军。

与大赛互相成就!这是包括王博文在内的多名获奖学生的感叹。(下转3版)



中青报 中青网记者 胡文利

近日,来自联合国开发计划署等国际组织的多国青年代表云集北京,参加中华全国青年联合会与世界青年发展论坛组委会联合主办的2023年国际青年议程多边研讨会,共话青年发展议题。

会议最后一天,来自英国、意大利和哈萨克斯坦的青年代表参观了中建集团(以下简称“中建集团”)、优客工场和中国青年报社,深入了解中国企业如何参与全球发展,以及中国青年如何推动社会创新。

此次旅行,让我看到了与西方媒体描述中截然不同的真实中国。外国青年代表们对中青报、中青网记者表示,中国的发展令人惊叹,他们希望能与中国开展进一步的交流合作,共同推动全球青年发展。

走进 基建狂魔,外国青年为“一带一路”点赞

今年是“一带一路”倡议提出10周年。10年来,中央企业累计承担200多个境外重大基础设施项目,成为高质量共建“一带一路”的名片。外国青年代表走进中建集团总部,切身感受中国国有企业在共建“一带一路”、推动全球共同发展进程中展现的担当。

楼宇如山,路桥如海。横贯八方,竖贯天地。据中建集团介绍,该集团的发展可分为三个阶段:一是20世纪50年代投入一五二五时期的新中国建设,二是60至70年代参与三线建设,三是1978年改革开放后投身市场经济。从2010年起,中建集团开始从建房升级到建城,如今业务已覆盖车站、高铁、电力、排水等多种城市功能区的基础建设。

两天半盖一层楼,中建速度让外国青年代表啧啧称奇。意大利青年大使协会主席埃贝尔塔·派丽诺用“眼界大开”来形容她的所见所闻,在欧洲,无论是修一条路、建一座医院还是盖一幢楼房,耗时都极为漫长,而中国的基建速度快得让人吃惊。(下转2版)

4月6日,人大附中分校小学部排球队员和香港女排队员在友谊赛前握手。

4月6日至7日,中国人民大学附属中学分校举行素养导向下的“大中小学思政教育一体化建设”实践活动。活动以“国家安全教育进校园”为主要内容,用政治课引领思政课堂,各学科融合聚焦总体国家安全观,德育铸魂、智育明理、体育强身、美育润心、劳育培根、五育并举,在思政教育一体化方面作出了学段衔接、学科融合、家校协同、社会共育等纵向、横向、内外联通的实践,增强学生国家安全意识,涵养学生家国情怀。新华社记者 殷刚/摄

青年企业家助推西部陆海新通道建设 在国家重大战略中 寻找发展机会

中青报 中青网记者 谢洋

从我国的版图来看,广西地处西南边陲,但如果把我国和东盟国家放在一起来看,广西就处于一个中心的位置。经过4天的交流考察,大连金马衡器有限公司总经理周欣对广西有了崭新认识。依托西部陆海新通道这一国家战略的实施,广西成为有机衔接“一带一路”及RCEP框架下连接中国与东盟地区的重要节点,他希望在广西设立一个西南地区的总部,将来面向东南亚国家就近开展业务。

近日,共青团广西区委联合广西壮族自治区投资促进局、中国青年企业家协会等单位,举办以“新通道 新机遇 新未来”为主题的2023年中国青年企业家助推西部陆海新通道建设暨投资广西峰会。峰会吸引了463家企业报名参会,参会人员达600余人,其中青年企业家400余人。(下转2版)

越来越多的年轻人返乡加入科学治沙行列 在毛乌素用青春按住黄沙



中青报 中青网记者 张亚云 王姗姗

把经过太空育种的长柄扁桃栽回毛乌素沙地,这是治沙人张应龙今年的计划。

在距离张应龙300公里的陕西省榆林市定边县,90后治沙青年石健阳今年的造林计划也开始了。在5月中旬前,他和爷爷、全国首位治沙英雄、七一勋章获得者石光银要在沙地里种上3万多株樟子松、白皮松等树苗。为此,他就要马不停蹄地开始抢种工作。

国家林业和草原局提供的监测数据显示,毛乌素沙地总面积为3.8万平方公里,内蒙古鄂尔多斯市占68.9%,榆林市占28.4%。统计数据表明,鄂尔多斯市的毛乌素沙地治理率已达七成,榆林市沙化土地治理率已达93%。

经过几代人的努力,毛乌素从黄沙漫天、沙进人退,到林木葱茏、人进沙退,再到治沙致富、人沙和谐,正吸引着更多年轻人返乡加入科学治沙的行列,用青春将黄沙牢牢

按在地上。

三代人接力治理 吃人的沙子

石光银所在的陕西省榆林市,地处毛乌素沙地南缘与黄土高原过渡地带,他对这里的印象是“沙子真能吃人”。石光银大约7岁时,被风刮到和家人失散,3天后父亲才在30多里外的内蒙古找到他。

他告诉中青报、中青网记者,20世纪五六十年代,毛乌素的风沙从春刮到冬,不仅让这里变得贫瘠,还吞噬一些鲜活的生命。他的父亲为躲避风沙举家搬迁9次。

童年的经历坚定了石光银治沙的决心。1984年,他获知国家允许农民承包治理沙地,便放弃了农场场长的“铁饭碗”,与定边县海子梁乡政府签订了3500亩的沙地治理合同,并成立了全国第一个农民股份治沙公司——新兴林牧场(现更名为陕西石光银治沙集团有限公司)。

为了治沙,石光银变卖了家里的1头骡子和84只羊,把家搬到了沙漠面积最大的四大号村,带着和其他7名村民凑出的10万元启动资金,背着树种和干粮一头扎进了茫茫沙海中。

连续两年栽下的树苗陆续成活,石光银信心大增,又承包下难度更大的狼

窝沙的治理工作。为了省钱,他们用锄头将整株树苗一分四,切下一部分扦插种植。然而一连两年,种下的树苗都被风沙摧毁殆尽。

后来他就外出学习画格子、设沙障等科学治沙的经验,终于将树的成活率提高至80%。所以治沙光靠苦干不行,专业知识很重要。石光银说。

近40年来,石光银累计承包造林25万亩,在国营、集体荒沙碱滩上种活了各类植物5300多万株。年年的治沙经历不仅带走了他的青春,在他的脸上留下了深深的年轮,也带走了他唯一的儿子石战军。2008年,石战军在从宁夏银川运树苗的途中因车祸去世。(下转2版)



4月8日,求职者正在咨询招聘信息。当日,甘肃省兰州市首届(2023)春季大型人才交流会开幕。活动共征集1179家招聘企业提供35000多个岗位,以现场招聘、直播带岗、职业技能交流等形式为高校毕业生和求职者提供送岗服务。新华社记者 马希平/摄

大学生微创业营举行

14所高校21支微创业团队参训

本报广州4月9日电(中青报、中青网记者林洁、王林)今天,4名大学生的创业历程赢得了在座大学生和投资者的阵阵掌声。中山大学、暨南大学等14所高校21支团队参训的大学生微创业行动华南区微创业总结会在华南理工大学举办。该微创业营由中国青年报社KAB全国推广办公室、上海证券交易所以公益基金会、广发证券及其社会公益基金会、华南理工大学等单位联合举办。

本次微创业营以“自主创新与智能

制造”为主题,参与的大学生创业项目涵盖通信芯片、跨境电商、农业科技等创新领域。在为期3天的活动中,通过青年创业案例分享、商业模式画布培训、投融资专题培训、项目路演与展示和总结会,充分发挥KAB创业教育实践导向和模块化教学的特点,切实为大学生创业者提供有针对性、问题导向的创业支持和服务。

华南理工大学教务处处长项娟表示,敢创新、会创造、能创业已成为华南理工大学的精神密码,在这片创新创业的热土上,希望同学们能传递华工精

神,用创新引领,与时代共舞。相信未来一定会有更多青年学生积极投身面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求的创新创业项目。

广发证券总经理助理、广发证券社会公益基金会理事、秘书长谭璋表示,如何面对和化解创业初期遇到的典型问题,获得专业的指导、经验,联系对接资金,都是青年创业者的刚需。在助力青年大学生创新创业的过程中,广发证券不断思考和探索,如何发挥自身在投资银行专业上的优势,给大学生创客以扶

持和指导,为他们对接天使投资、风投资本提供平台,提供比较专业的金融服务,帮助创业青年实现梦想。

中国青年报社党委常委、副总编辑、KAB全国推广办公室总干事董时表示,实现高水平科技自立自强离不开广大青年学生投身创新创业实践。近年来,大学生微创业行动重点挖掘科技创新项目给予扶持,专门在活动中设立“科创之星”赛道,重点关注新一代信息技术、高端装备、新材料、新能源、节能环保、生物医药等领域以及在补强产业链薄弱环节上作出贡献的项目,激励青年学生投身科技创新和科技成果转化,为助力国家高质量发展注入“源头活水”。

大学生微创业行动实施8年来,覆盖上千所高校,已经资金扶持360个项目,走进北京大学、清华大学、浙江大学等50多所高校举办微创业大讲堂、微创业等活动,与上万人次大学生面对面现场交流。